
ヤングケアラーに関する実態調査

令和６年３月

質問別集計結果

令和５年度前橋市

調査１ ヤングケアラーの実態



Q1,2
性別    回答者数：　7,220　　　無回答者数：　201　　　回答率：　97.3 %　　　回答条件：　全員

学年    回答者数：　7,366　　　無回答者数：　55　　　回答率：　99.3 %　　　回答条件：　全員

男性 女性 無回答
合計

小学５年
生

小学６年
生

中学１年
生

中学２年
生

中学３年
生

高校１年
生

高校２年
生

高校３年
生 無回答

3435 3785 201 1761 1835 1122 1208 1026 120 198 96 55

46.3% 51.0% 2.7% 23.7% 24.7% 15.1% 16.3% 13.8% 1.6% 2.7% 1.3% 0.7%

Q3

複数回答    回答者数：　7,383　　　無回答者数：　38　　　回答率：　99.5 %　　　回答条件：　全員

お母さん お父さん
おばあさ
ん おじいさん 兄・姉 弟・妹 おい・めい

回答しな
い その他 無回答

7233 6409 1146 790 3462 3452 36 53 153 38

97% 86% 15% 11% 47% 47% 0% 1% 2% 1%

設問別回答

あなたの性別を教えてください。あてはまる項目を１つ選択してください ／ あなたの学年を教えてく
ださい。あてはまる項目を１つ選択してください

一緒に住んでいる家族を教えてください。※ここでの家族にペットは入りません。あてはまる項目を
すべて選択してください

7421

46%

51%

3%性別

男性

女性

無回答

24%

25%

15%

16%

14%

2%
3%

1%
1%学年 小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

無回答

97%

86%

15%

11%

47%

47%

0%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

兄・姉

弟・妹

おい・めい

回答しない

その他

全体

98%

88%

17%

11%

47%

47%

0%

0%

2%

99%

86%

15%

10%

47%

47%

1%

0%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

兄・姉

弟・妹

おい・めい

回答しない

その他

性別

男性

女性

98%

89%

15%

10%

48%

48%

1%

1%

2%

98%

88%

15%

11%

49%

47%

0%

0%

2%

98%

87%

14%

10%

49%

47%

0%

0%

2%

98%

86%

17%

12%

48%

45%

1%

0%

2%

98%

84%

16%

11%

42%

46%

1%

1%

1%

97%

78%

15%

12%

38%

46%

1%

1%

3%

95%

84%

17%

11%

39%

50%

1%

3%

1%

100%

88%

18%

14%

30%

55%

0%

0%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

兄・姉

弟・妹

おい・めい

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q4
   回答者数：　7,282　　　無回答者数：　139　　　回答率：　98.1 %　　　回答条件：　全員

兄や姉は
いない １人 ２人 ３人 ４人以上

回答しな
い 無回答

3383 2772 848 125 76 78 139

46% 37% 11% 2% 1% 1% 2%

兄や姉の人数を教えてください。あてはまる項目を１つ選択してください

46%

37%

11%

2%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

兄や姉はいない

１人

２人

３人

４人以上

回答しない

全体

46%

37%

11%

2%

1%

1%

47%

38%

12%

2%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

兄や姉はいない

１人

２人

３人

４人以上

回答しない

性別

男性

女性

46%

37%

11%

2%

2%

1%

45%

38%

12%

1%

1%

1%

47%

37%

11%

3%

1%

1%

45%

39%

12%

2%

1%

1%

48%

36%

12%

1%

1%

1%

45%

38%

16%

1%

1%

0%

46%

42%

9%

1%

1%

2%

43%

44%

8%

1%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

兄や姉はいな

い

１人

２人

３人

４人以上

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q5
   回答者数：　7,280　　　無回答者数：　141　　　回答率：　98.1 %　　　回答条件：　全員

弟や妹は
いない １人 ２人 ３人 ４人以上

回答しな
い 無回答

3613 2628 801 112 27 99 141

49% 35% 11% 2% 0% 1% 2%

Q6
   回答者数：　7,381　　　無回答者数：　40　　　回答率：　99.5 %　　　回答条件：　全員

よい

どちらかと
いえばよ
い

どちらでも
ない

どちらかと
いえばよく
ない よくない

回答しな
い 無回答

4592 1686 661 295 70 77 40

62% 23% 9% 4% 1% 1% 1%

弟や妹の人数を教えてください。あてはまる項目を１つ選択してください

あなたの体の調子を教えてください。あてはまる項目を１つ選択してください

49%

35%

11%

2%

0%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

弟や妹はいない

１人

２人

３人

４人以上

回答しない

全体

48%

36%

11%

2%

0%

1%

50%

36%

11%

1%

0%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

弟や妹はいない

１人

２人

３人

４人以上

回答しない

性別

男性

女性

47%

38%

11%

2%

0%

2%

49%

35%

12%

1%

0%

1%

49%

37%

11%

2%

0%

1%

52%

33%

11%

2%

0%

1%

51%

33%

11%

2%

0%

1%

50%

39%

8%

1%

0%

1%

44%

41%

8%

1%

1%

2%

43%

32%

18%

2%

3%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

弟や妹はいない

１人

２人

３人

４人以上

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

62%

23%

9%

4%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい

どちらかといえばよい

どちらでもない

どちらかといえばよくない

よくない

回答しない

全体

65%

21%

8%

4%

1%

1%

60%

24%

10%

4%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい

どちらかといえばよい

どちらでもない

どちらかといえばよくない

よくない

回答しない

性別

男性

女性

72%

18%

6%

3%

1%

1%

66%

21%

7%

4%

1%

1%

59%

25%

11%

4%

1%

0%

56%

25%

12%

5%

1%

1%

53%

30%

10%

5%

1%

1%

53%

23%

18%

7%

0%

0%

54%

28%

9%

7%

2%

2%

61%

21%

7%

7%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい

どちらかといえばよい

どちらでもない

どちらかといえばよくない

よくない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q7
   回答者数：　7,375　　　無回答者数：　46　　　回答率：　99.4 %　　　回答条件：　全員

ほとんど
欠席しな
い

たまに欠
席する

よく欠席す
る

回答しな
い 無回答

5823 1379 117 56 46

78% 19% 2% 1% 1%

Q8
   回答者数：　7,375　　　無回答者数：　46　　　回答率：　99.4 %　　　回答条件：　全員

ほとんどし
ない

たまにす
る よくする

回答しな
い 無回答

6279 872 160 64 46

85% 12% 2% 1% 1%

学校を欠席することはありますか。あてはまる項目を１つ選択してください

学校を遅刻や早退することはありますか。あてはまる項目を１つ選択してください

78%

19%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど欠席しない

たまに欠席する

よく欠席する

回答しない

全体

78%

19%

1%

1%

80%

18%

2%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど欠席しない

たまに欠席する

よく欠席する

回答しない

性別

男性

女性

75%

23%

1%

1%

77%

21%

1%

0%

83%

15%

2%

0%

81%

15%

2%

1%

82%

16%

1%

0%

83%

16%

1%

0%

81%

17%

1%

2%

72%

21%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど欠席し

ない

たまに欠席する

よく欠席する

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

85%

12%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどしない

たまにする

よくする

回答しない

全体

G1

85%

13%

2%

1%

86%

11%

2%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどしない

たまにする

よくする

回答しない

性別

男性

女性

83%

13%

2%

1%

87%

11%

2%

0%

89%

9%

1%

1%

84%

12%

3%

1%

83%

14%

3%

0%

90%

8%

2%

0%

84%

13%

2%

2%

83%

15%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどしない

たまにする

よくする

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q9
   回答者数：　7,372　　　無回答者数：　49　　　回答率：　99.3 %　　　回答条件：　全員

している していない
回答しな
い 無回答

6398 901 73 49

86% 12% 1% 1%

Q10

複数回答    回答者数：　7,313　　　無回答者数：　108　　　回答率：　98.5 %　　　回答条件：　全員

授業中に
寝てしまう
ことがある

時間がなく
て宿題が
できないこ
とが多い

忘れ物が
多い

部活動（ク
ラブ活動）
や習い事
を休むこと
が多い

学校に出
す書類な
どが遅れ
ることが多
い

修学旅行
などの宿
泊行事を
欠席する

保健室で
過ごすこと
が多い

学校では
１人で過ご
すことが多
い

友だちと遊
んだり、お
しゃべりを
したりする
時間が少
ない 特にない

回答しな
い 無回答

1255 584 1821 285 942 37 76 373 321 4254 157 108

17% 8% 25% 4% 13% 0% 1% 5% 4% 57% 2% 1%

ふだんの生活などで、あてはまるものはありますか。あてはまる項目をすべて選択してください

部活動（クラブ活動）や習い事をしていますか。あてはまる項目を１つ選択してください

86%

12%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

していない

回答しない

全体

87%

12%

1%

86%

13%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

していない

回答しない

性別

男性

女性

81%

17%

1%

81%

18%

1%

97%

3%

0%

95%

4%

1%

93%

6%

1%

77%

21%

2%

72%

26%

2%

52%

42%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

していない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

17%

8%

25%

4%

13%

0%

1%

5%

4%

57%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中に寝てしまうことがある

時間がなくて宿題ができないこ…

忘れ物が多い

部活動（クラブ活動）や習い事…

学校に出す書類などが遅れる…

修学旅行などの宿泊行事を欠…

保健室で過ごすことが多い

学校では１人で過ごすことが多い

友だちと遊んだり、おしゃべりを…

特にない

回答しない

全体

16%

9%

30%

3%

16%

1%

1%

4%

4%

53%

2%

17%

7%

19%

5%

9%

0%

1%

5%

5%

62%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中に寝てしまうことがある

時間がなくて宿題ができないこ…

忘れ物が多い

部活動（クラブ活動）や習い事…

学校に出す書類などが遅れる…

修学旅行などの宿泊行事を欠…

保健室で過ごすことが多い

学校では１人で過ごすことが多い

友だちと遊んだり、おしゃべりを…

特にない

回答しない

性別

男性

女性

8%

6%

24%

4%

9%

0%

1%

4%

4%

63%

3%

9%

7%

23%

3%

10%

1%

1%

4%

4%

65%

2%

11%

8%

26%

4%

14%

0%

1%

5%

4%

61%

1%

25%

8%

27%

6%

17%

0%

1%

7%

5%

50%

1%

30%

10%

26%

3%

18%

1%

1%

6%

4%

50%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中に寝てしまうことがある

時間がなくて宿題ができないこ

とが多い

忘れ物が多い

部活動（クラブ活動）や習い事を

休むことが多い

学校に出す書類などが遅れるこ

とが多い

修学旅行などの宿泊行事を欠

席する

保健室で過ごすことが多い

学校では１人で過ごすことが多

い

友だちと遊んだり、おしゃべりを

したりする時間が少ない

特にない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q11

複数回答    回答者数：　7,274　　　無回答者数：　147　　　回答率：　98.0 %　　　回答条件：　全員

友だちとの
関係のこ
と

学業成績
のこと

将来や進
路のこと

部活動（ク
ラブ活動）
のこと

学費（授業
料）など学
校生活に
必要なお
金のこと

塾や習い
事ができ
ない

家庭の経
済的状況
のこと

自分と家
族との関
係のこと

家庭内の
人間関係
のこと

病気や障
がいのあ
る家族の
こと

自分のた
めに使え
る時間が
少ない 特にない

回答しな
い

1227 2029 1917 836 238 59 313 450 295 108 157 3755 248

17% 27% 26% 11% 3% 1% 4% 6% 4% 1% 2% 51% 3%

その他 無回答

91 147

1% 2%

悩んでいることや困っていることはありますか。あてはまる項目をすべて選択してください

17%

27%

26%

11%

3%

1%

4%

6%

4%

1%

2%

51%

3%

1%

17%

27%

26%

11%

3%

1%

4%

6%

4%

1%

2%

51%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちとの関係のこと

学業成績のこと

将来や進路のこと

部活動（クラブ活動）のこと

学費（授業料）など学校生活に…

塾や習い事ができない

家庭の経済的状況のこと

自分と家族との関係のこと

家庭内の人間関係のこと

病気や障がいのある家族のこと

自分のために使える時間が少…

特にない

回答しない

その他

全体

10%

24%

24%

9%

3%

1%

4%

5%

3%

1%

2%

55%

3%

1%

22%

30%

27%

13%

4%

1%

5%

6%

4%

2%

2%

48%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちとの関係のこと

学業成績のこと

将来や進路のこと

部活動（クラブ活動）のこと

学費（授業料）など学校生活に…

塾や習い事ができない

家庭の経済的状況のこと

自分と家族との関係のこと

家庭内の人間関係のこと

病気や障がいのある家族のこと

自分のために使える時間が少…

特にない

回答しない

その他

性別

男性

女性

14%

18%

16%

7%

2%

1%

5%

7%

3%

2%

2%

59%

4%

1%

16%

18%

19%

9%

2%

0%

4%

6%

4%

2%

2%

58%

3%

2%

17%

26%

21%

11%

3%

1%

3%

4%

3%

1%

2%

53%

3%

1%

21%

38%

33%

18%

3%

1%

2%

6%

5%

1%

2%

43%

2%

1%

18%

45%

46%

13%

6%

1%

5%

7%

5%

2%

2%

36%

2%

1%

9%

43%

40%

15%

3%

0%

5%

6%

4%

0%

2%

40%

3%

1%

13%

38%

39%

14%

9%

1%

7%

5%

4%

1%

2%

42%

4%

1%

13%

30%

46%

10%

11%

1%

6%

4%

3%

0%

2%

40%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちとの関係

のこと

学業成績のこと

将来や進路の

こと

部活動（クラブ

活動）のこと

学費（授業料）

など学校生活に

必要なお金のこ

と

塾や習い事が

できない

家庭の経済的

状況のこと

自分と家族との

関係のこと

家庭内の人間

関係のこと

病気や障がい

のある家族のこ

と

自分のために

使える時間が

少ない

特にない

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q12
   回答者数：　6,997　　　無回答者数：　424　　　回答率：　94.3 %　　　回答条件：　全員

いる いない

相談や話
はしたくな
い

相談をした
い悩みや
困りごとは
特にない

回答しな
い 無回答

3667 365 875 1757 333 424

49% 5% 12% 24% 4% 6%

Q13
   回答者数：　7,343　　　無回答者数：　78　　　回答率：　98.9 %　　　回答条件：　全員

いる いない
回答しな
い 無回答

540 6620 183 78

7% 89% 2% 1%

質問11で答えたことについてお聞きします。悩みを聞いてくれる人はいますか。あてはまる項目を１
つ選択してください

家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここので「お世話」とは、本来、大人が行う
ような家事や家族の世話などのことです。）あてはまる項目を１つ選択してください

49%

5%

12%

24%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

相談や話はしたくない

相談をしたい悩みや困りごとは特

にない

回答しない

全体

49%

5%

10%

25%

5%

51%

4%

13%

23%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

相談や話はしたくない

相談をしたい悩みや困りごとは特

にない

回答しない

性別

男性

女性

43%

6%

9%

31%

5%

42%

5%

13%

31%

5%

52%

5%

12%

21%

4%

56%

4%

14%

18%

4%

59%

4%

13%

15%

4%

64%

1%

14%

8%

3%

60%

3%

11%

14%

6%

64%

3%

9%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

相談や話はした

くない

相談をしたい悩

みや困りごとは

特にない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

7%

89%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

回答しない

全体

9%

88%

3%

6%

92%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

回答しない

性別

男性

女性

11%

84%

3%

7%

90%

2%

5%

92%

2%

5%

92%

2%

6%

91%

2%

8%

91%

2%

4%

92%

3%

1%

96%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q14

複数回答    回答者数：　458　　　無回答者数：　82　　　回答率：　84.8 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

お母さん お父さん
おばあさ
ん おじいさん きょうだい おい・めい

回答しな
い その他 無回答

108 73 57 32 168 9 146 33 82

20% 14% 11% 6% 31% 2% 27% 6% 15%

あなたが、お世話をしている人は誰ですか。※ここでの家族にペットは入りません。あてはまる項目
をすべて選択してください

20%

14%

11%

6%

31%

2%

27%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

おい・めい

回答しない

その他

全体

19%

14%

10%

4%

28%

1%

31%

6%

21%

13%

12%

8%

34%

3%

22%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

おい・めい

回答しない

その他

性別

男性

女性

28%

16%

11%

7%

33%

1%

21%

9%

15%

11%

10%

2%

38%

1%

31%

6%

27%

20%

15%

10%

34%

2%

24%

3%

14%

9%

11%

9%

23%

3%

30%

5%

9%

11%

9%

6%

21%

3%

35%

3%

0%

0%

0%

0%

22%

0%

33%

0%

13%

0%

0%

0%

13%

0%

25%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

100%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

おい・めい

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q15

複数回答    回答者数：　439　　　無回答者数：　101　　　回答率：　81.3 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

高齢（６５
歳以上）で
手助けが
必要

幼くて手助
けが必要

介護が必
要 認知症

身体障が
い

知的障が
い

こころの病
気（うつ病
など）

依存症（ア
ルコール
依存症、
ギャンブル
依存症な
ど）

こころの病
気や依存
症ではな
いほかの
病気

日本語が
苦手

わからな
い

回答しな
い その他

36 107 5 5 10 14 6 5 4 8 78 169 41

7% 20% 1% 1% 2% 3% 1% 1% 1% 1% 14% 31% 8%

無回答

101

19%

あなたが、お世話をしている人は、どうしてお世話が必要なのですか。あてはまる項目をすべて選
択してください

7%

20%

1%

1%

2%

3%

1%

1%

1%

1%

14%

31%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢（６５歳以上）で手助けが…

幼くて手助けが必要

介護が必要

認知症

身体障がい

知的障がい

こころの病気（うつ病など）

依存症（アルコール依存症、…

こころの病気や依存症ではな…

日本語が苦手

わからない

回答しない

その他

全体

4%

19%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

0%

1%

16%

33%

6%

9%

21%

0%

1%

3%

3%

1%

1%

1%

3%

12%

30%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢（６５歳以上）で手助けが…

幼くて手助けが必要

介護が必要

認知症

身体障がい

知的障がい

こころの病気（うつ病など）

依存症（アルコール依存症、…

こころの病気や依存症ではな…

日本語が苦手

わからない

回答しない

その他

性別

男性

女性

7%

20%

1%

0%

2%

4%

1%

1%

1%

2%

16%

27%

9%

9%

24%

1%

1%

0%

1%

0%

0%

0%

1%

16%

33%

10%

2%

19%

2%

2%

2%

2%

0%

2%

2%

2%

19%

32%

7%

9%

19%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

0%

0%

9%

36%

2%

6%

17%

2%

2%

5%

3%

5%

2%

2%

5%

12%

33%

6%

0%

22%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

33%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

38%

13%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

100%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢（６５歳以

上）で手助けが

必要

幼くて手助けが

必要

介護が必要

認知症

身体障がい

知的障がい

こころの病気（う

つ病など）

依存症（アル

コール依存症、

ギャンブル依存

症など）

こころの病気や

依存症ではな

いほかの病気

日本語が苦手

わからない

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q16

複数回答    回答者数：　444　　　無回答者数：　96　　　回答率：　82.2 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

家事（食事
の準備や
清掃、洗
濯）

きょうだい
のお世話
や保育所・
学校など
への送迎

入浴やトイ
レのお世
話

外出の付
き添い（買
い物や散
歩など）

通院の付
き添い

こころのサ
ポート（ぐ
ちを聞く、
話し相手
になるな
ど） 見守り

通訳（日本
語や手話
など）

お金の管
理

お薬の管
理

回答しな
い その他 無回答

117 30 39 51 9 21 104 5 8 12 173 39 96

22% 6% 7% 9% 2% 4% 19% 1% 1% 2% 32% 7% 18%

あなたが、お世話をしている内容を教えてください。あてはまる項目をすべて選択してください

22%

6%

7%

9%

2%

4%

19%

1%

1%

2%

32%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事（食事の準備や清掃、洗濯）

きょうだいのお世話や保育所・…

入浴やトイレのお世話

外出の付き添い（買い物や散…

通院の付き添い

こころのサポート（ぐちを聞く、…

見守り

通訳（日本語や手話など）

お金の管理

お薬の管理

回答しない

その他

全体

21%

4%

6%

5%

0%

4%

18%

1%

1%

3%

35%

7%

21%

7%

9%

15%

3%

3%

20%

1%

2%

1%

29%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事（食事の準備や清掃、洗濯）

きょうだいのお世話や保育所・学

校などへの送迎

入浴やトイレのお世話

外出の付き添い（買い物や散歩

など）

通院の付き添い

こころのサポート（ぐちを聞く、話し

相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

お金の管理

お薬の管理

回答しない

その他

性別

男性

女性

21%

4%

7%

10%

3%

3%

20%

1%

1%

2%

28%

9%

25%

3%

7%

12%

1%

4%

19%

0%

1%

2%

36%

10%

24%

7%

5%

12%

0%

2%

19%

0%

3%

2%

32%

5%

25%

8%

9%

6%

0%

3%

20%

0%

0%

3%

30%

2%

17%

12%

9%

6%

5%

12%

21%

5%

5%

5%

35%

6%

11%

22%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

33%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

13%

0%

0%

0%

38%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

100%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事（食事の準

備や清掃、洗

濯）

きょうだいのお

世話や保育所・

学校などへの

送迎

入浴やトイレの

お世話

外出の付き添

い（買い物や散

歩など）

通院の付き添

い

こころのサポー

ト（ぐちを聞く、

話し相手になる

など）

見守り

通訳（日本語や

手話など）

お金の管理

お薬の管理

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q17

複数回答    回答者数：　449　　　無回答者数：　91　　　回答率：　83.1 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

お母さん お父さん
おばあさ
ん おじいさん きょうだい 親せき 自分ひとり

家族以外
の人（ヘル
パーなど）

回答しな
い その他 無回答

198 133 50 29 82 11 32 5 165 28 91

37% 25% 9% 5% 15% 2% 6% 1% 31% 5% 17%

あなたは、誰とお世話していますか。あてはまる項目をすべて選択してください

37%

25%

9%

5%

15%

2%

6%

1%

31%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

親せき

自分ひとり

家族以外の人（ヘルパーなど）

回答しない

その他

全体

36%

27%

9%

4%

11%

2%

6%

1%

34%

5%

37%

21%

10%

7%

21%

2%

5%

1%

27%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

親せき

自分ひとり

家族以外の人（ヘルパーなど）

回答しない

その他

性別

男性

女性

40%

25%

10%

7%

12%

2%

7%

1%

26%

5%

39%

29%

11%

5%

14%

1%

7%

1%

35%

7%

39%

31%

7%

7%

20%

5%

3%

0%

27%

5%

38%

25%

8%

5%

25%

0%

3%

2%

33%

2%

24%

14%

8%

3%

15%

5%

6%

2%

33%

6%

22%

11%

11%

0%

11%

0%

0%

0%

44%

11%

13%

0%

0%

0%

13%

0%

0%

0%

38%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

100%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

親せき

自分ひとり

家族以外の人

（ヘルパーな

ど）

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q18
   回答者数：　358　　　無回答者数：　182　　　回答率：　66.3 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

５才以下 ６才 ７才 ８才 ９才 １０才 １１才 １２才 １３才 １４才 １５才 １６才 １７才

26 31 27 32 29 61 19 16 12 2 1 0 0

5% 6% 5% 6% 5% 11% 4% 3% 2% 0% 0% 0% 0%

あなたは、いつからお世話を行っていますか。お世話を始めた年齢を教えてください。はっきりとわ
からない場合は、だいたいの年齢でもかまいません

5%

6%

5%

6%

5%

11%

4%

3%

2%

0%

0%

0%

0%

0%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５才以下

６才

７才

８才

９才

１０才

１１才

１２才

１３才

１４才

１５才

１６才

１７才

１８才

回答しない

全体

5%

5%

5%

6%

5%

10%

2%

3%

3%

0%

0%

0%

0%

0%

23%

4%

6%

5%

6%

6%

13%

6%

3%

2%

0%

0%

0%

0%

0%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５才以下

６才

７才

８才

９才

１０才

１１才

１２才

１３才

１４才

１５才

１６才

１７才

１８才

回答しない

性別

男性

女性

7%

9%

10%

10%

8%

8%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

15%

7%

7%

4%

7%

7%

17%

3%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

21%

3%

2%

3%

0%

5%

8%

8%

7%

5%

0%

0%

0%

0%

0%

25%

2%

3%

2%

2%

2%

17%

9%

9%

8%

0%

0%

0%

0%

0%

14%

2%

3%

0%

3%

0%

8%

3%

9%

6%

3%

0%

0%

0%

0%

20%

0%

0%

0%

0%

0%

11%

0%

0%

0%

0%

11%

0%

0%

0%

44%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

50%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５才以下

６才

７才

８才

９才

１０才

１１才

１２才

１３才

１４才

１５才

１６才

１７才

１８才

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q19
   回答者数：　439　　　無回答者数：　101　　　回答率：　81.3 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

ほぼ毎日
週に３～５
日

週に１～２
日

１か月に
数日

回答しな
い 無回答

109 58 57 31 184 101

20% 11% 11% 6% 34% 19%

Q20
   回答者数：　441　　　無回答者数：　99　　　回答率：　81.7 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

３０分以内
３０分から
１時間

１時間～２
時間

２時間～３
時間

３時間～４
時間

４時間～５
時間

５時間以
上

わからな
い

回答しな
い 無回答

70 54 32 15 4 5 17 87 157 99

13% 10% 6% 3% 1% 1% 3% 16% 29% 18%

あなたは、どれくらいのペースでお世話をしていますか。一番近い項目を１つ選択してください

あなたは、平日にどれくらいの時間お世話をしていますか。１日の時間を教えてください。日によっ
てちがう場合は、この１か月の中で一番長かった日の時間をお答えください

20%

11%

11%

6%

34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

回答しない

全体

19%

9%

10%

6%

38%

21%

12%

11%

6%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

回答しない

性別

男性

女性

24%

9%

13%

6%

28%

21%

15%

10%

5%

37%

24%

5%

8%

7%

37%

16%

16%

11%

5%

36%

14%

11%

5%

8%

41%

0%

0%

22%

0%

44%

0%

0%

13%

0%

38%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

13%

10%

6%

3%

1%

1%

3%

16%

29%

13%

10%

6%

3%

1%

1%

3%

16%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３０分以内

３０分から１時間

１時間～２時間

２時間～３時間

３時間～４時間

４時間～５時間

５時間以上

わからない

回答しない

全体

13%

8%

5%

4%

1%

0%

4%

14%

33%

12%

11%

7%

1%

0%

2%

2%

18%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３０分以内

３０分から１時間

１時間～２時間

２時間～３時間

３時間～４時間

４時間～５時間

５時間以上

わからない

回答しない

性別

男性

女性

14%

9%

6%

4%

1%

1%

3%

21%

23%

15%

13%

3%

4%

1%

1%

2%

18%

32%

12%

12%

5%

2%

0%

0%

5%

14%

34%

14%

9%

9%

0%

3%

2%

2%

14%

30%

6%

8%

12%

3%

0%

0%

5%

8%

36%

11%

0%

0%

0%

0%

0%

11%

0%

33%

13%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

38%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３０分以内

３０分から１時

間

１時間～２時間

２時間～３時間

３時間～４時間

４時間～５時間

５時間以上

わからない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q21
   回答者数：　440　　　無回答者数：　100　　　回答率：　81.5 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

大変であ
る

どちらかと
いえば大
変である

どちらかと
いえば大
変ではな
い

大変では
ない

わからな
い

回答しな
い 無回答

71 67 37 71 49 145 100

13% 12% 7% 13% 9% 27% 19%

あなたは、お世話をすることに大変さを感じていますか。一番近い項目を１つ選択してください

13%

12%

7%

13%

9%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変である

どちらかといえば大変である

どちらかといえば大変ではない

大変ではない

わからない

回答しない

全体

14%

13%

6%

10%

11%

29%

11%

12%

8%

17%

6%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変である

どちらかといえば大変である

どちらかといえば大変ではない

大変ではない

わからない

回答しない

性別

男性

女性

15%

12%

6%

14%

10%

23%

17%

10%

7%

16%

11%

27%

10%

15%

7%

12%

8%

31%

16%

19%

8%

11%

8%

22%

3%

12%

9%

11%

6%

36%

11%

0%

11%

0%

0%

33%

0%

0%

0%

13%

0%

38%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変である

どちらかといえ

ば大変である

どちらかといえ

ば大変ではない

大変ではない

わからない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q22

複数回答    回答者数：　437　　　無回答者数：　103　　　回答率：　80.9 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

学校に行
きたくても
行けない

どうしても
学校を遅
刻・早退し
てしまう

宿題や勉
強する時
間がとれ
ない

十分に眠
る時間が
とれない

友だちと遊
ぶことがで
きない

部活動や
習い事が
できない、
もしくは辞
めなけれ
ばならなく
なった

進路の変
更を考え
ないといけ
なかった
り、もしく
は進路を
変更したり
した

自分の自
由な時間
がとれな
い 特にない

回答しな
い その他 無回答

6 7 37 40 27 3 2 47 234 111 9 103

1% 1% 7% 7% 5% 1% 0% 9% 43% 21% 2% 19%

あなたが、お世話をしていることで、やりたいけれど、できていないことはありますか。あてはまる項
目をすべて選択してください

1%

1%

7%

7%

5%

1%

0%

9%

43%

21%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校に行きたくても行けない

どうしても学校を遅刻・早退し…

宿題や勉強する時間がとれない

十分に眠る時間がとれない

友だちと遊ぶことができない

部活動や習い事ができない、…

進路の変更を考えないといけ…

自分の自由な時間がとれない

特にない

回答しない

その他

全体

1%

2%

6%

8%

4%

0%

0%

9%

41%

21%

2%

1%

1%

7%

6%

6%

1%

0%

8%

46%

20%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校に行きたくても行けない

どうしても学校を遅刻・早退してし

まう

宿題や勉強する時間がとれない

十分に眠る時間がとれない

友だちと遊ぶことができない

部活動や習い事ができない、もし

くは辞めなければならなくなった

進路の変更を考えないといけな

かったり、もしくは進路を変更し…

自分の自由な時間がとれない

特にない

回答しない

その他

性別

男性

女性

2%

2%

9%

8%

6%

1%

0%

8%

44%

19%

2%

1%

2%

9%

9%

5%

1%

1%

12%

41%

24%

1%

0%

0%

7%

5%

2%

0%

0%

2%

49%

15%

3%

0%

0%

0%

5%

2%

0%

0%

9%

52%

17%

2%

2%

2%

6%

11%

8%

2%

2%

12%

35%

29%

2%

0%

0%

0%

0%

11%

0%

0%

0%

44%

11%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

38%

13%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校に行きたく

ても行けない

どうしても学校

を遅刻・早退し

てしまう

宿題や勉強す

る時間がとれな

い

十分に眠る時

間がとれない

友だちと遊ぶこ

とができない

部活動や習い

事ができない、

もしくは辞めな

ければならな…

進路の変更を

考えないといけ

なかったり、もし

くは進路を変…

自分の自由な

時間がとれない

特にない

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q23

複数回答    回答者数：　442　　　無回答者数：　98　　　回答率：　81.9 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

誇りに思う 面倒なこと

やらなけ
ればなら
ないこと

すばらしい
こと 嫌なこと

がんばっ
ていること

あたりまえ
のこと

やりたくな
いこと

時間のか
かること 楽しいこと

やりがい
のあること

期待され
ていること つらいこと

72 53 88 62 25 98 73 25 44 73 60 37 32

13% 10% 16% 11% 5% 18% 14% 5% 8% 14% 11% 7% 6%

これからも
続けたい
こと

どうするこ
ともできな
いこと

しかたの
ないこと

特に何とも
感じていな
い

回答しな
い 無回答

56 17 66 63 135 98

10% 3% 12% 12% 25% 18%

あなたは、お世話をすることをどのように感じていますか。あてはまる項目をすべて選択してくださ
い

13%

10%

16%

11%

5%

18%

14%

5%

8%

14%

11%

7%

6%

10%

3%

12%

12%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誇りに思う

面倒なこと

やらなければならないこと

すばらしいこと

嫌なこと

がんばっていること

あたりまえのこと

やりたくないこと

時間のかかること

楽しいこと

やりがいのあること

期待されていること

つらいこと

これからも続けたいこと

どうすることもできないこと

しかたのないこと

特に何とも感じていない

回答しない

全体

14%

9%

13%

11%

3%

15%

11%

3%

8%

9%

10%

5%

4%

7%

3%

11%

13%

26%

11%

10%

20%

11%

6%

22%

15%

6%

8%

20%

12%

8%

7%

13%

3%

13%

10%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誇りに思う

面倒なこと

やらなければならないこと

すばらしいこと

嫌なこと

がんばっていること

あたりまえのこと

やりたくないこと

時間のかかること

楽しいこと

やりがいのあること

期待されていること

つらいこと

これからも続けたいこと

どうすることもできないこと

しかたのないこと

特に何とも感じていない

回答しない

性別

男性

女性

17%

7%

15%

15%

3%

20%

12%

4%

5%

16%

10%

8%

6%

11%

3%

11%

11%

21%

16%

13%

19%

13%

5%

24%

15%

4%

13%

16%

14%

7%

7%

12%

2%

15%

9%

30%

5%

15%

14%

7%

12%

14%

10%

3%

12%

5%

12%

7%

5%

10%

5%

12%

15%

25%

11%

11%

20%

11%

5%

16%

19%

8%

6%

13%

16%

6%

8%

14%

2%

9%

13%

19%

9%

5%

14%

5%

5%

11%

15%

5%

6%

12%

8%

6%

3%

6%

5%

12%

15%

32%

11%

22%

11%

0%

0%

11%

11%

22%

11%

0%

0%

0%

0%

0%

11%

22%

22%

22%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

13%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

13%

38%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誇りに思う

面倒なこと

やらなければな

らないこと

すばらしいこと

嫌なこと

がんばっている

こと

あたりまえのこ

と

やりたくないこと

時間のかかるこ

と

楽しいこと

やりがいのある

こと

期待されている

こと

つらいこと

これからも続け

たいこと

どうすることもで

きないこと

しかたのないこ

と

特に何とも感じ

ていない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q24
   回答者数：　442　　　無回答者数：　98　　　回答率：　81.9 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

ある ない
回答しな
い 無回答

65 240 137 98

12% 44% 25% 18%

Q25

複数回答    回答者数：　65　　　無回答者数：　　　　回答率：　100.0 %　　　回答条件：　お世話をしている人のうち、相談したことがある人のみ

家族 親せき 友だち

学校の先
生（保健室
の先生以
外）

保健室の
先生

スクールカ
ウンセラー
やスクー
ルソーシャ
ルワー
カー

医師や看
護師、そ
の他病院
の人

ヘルパー
やケアマ
ネ、福祉
サービス
の人

市役所や
保健セン
ターの人 近所の人

ＳＮＳ上で
の知り合
い

回答しな
い その他

56 8 23 6 3 5 2 1 1 3 1 2 1

86% 12% 35% 9% 5% 8% 3% 2% 2% 5% 2% 3% 2%

無回答

0

0%

お世話を必要としている家族のことや、お世話のなやみを誰かに相談したことはありますか。あて
はまる項目を１つ選択してください

質問24で『ある』と選んだ方にお聞きします。誰に相談しましたかあてはまる項目をすべて選択して
ください

12%

44%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

回答しない

全体

13%

43%

24%

11%

45%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

回答しない

性別

男性

女性

15%

43%

23%

10%

50%

27%

12%

53%

19%

8%

48%

27%

15%

29%

36%

0%

56%

11%

0%

13%

25%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

86%
12%

35%
9%

5%
8%

3%
2%
2%
5%
2%
3%
2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族
親せき
友だち

学校の先生（保健室の先生以…
保健室の先生

スクールカウンセラーやスクー…
医師や看護師、その他病院の人

ヘルパーやケアマネ、福祉…
市役所や保健センターの人

近所の人
ＳＮＳ上での知り合い

回答しない
その他

全体

85%

13%

26%

5%

3%

5%

3%

0%

0%

5%

0%

3%

3%

88%

12%

52%

16%

8%

12%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

親せき

友だち

学校の先生（保健室の先生以…

保健室の先生

スクールカウンセラーやスクー…

医師や看護師、その他病院の人

ヘルパーやケアマネ、福祉…

市役所や保健センターの人

近所の人

ＳＮＳ上での知り合い

回答しない

その他

性別

男性

女性

97%

17%

33%

7%

0%

0%

0%

0%

0%

3%

0%

3%

3%

92%

0%

15%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

8%

0%

71%

14%

71%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

60%

0%

20%

20%

0%

20%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

70%

20%

50%

30%

30%

40%

20%

10%

10%

20%

10%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

親せき

友だち

学校の先生（保

健室の先生…

保健室の先生

スクールカウン

セラーやス…

医師や看護

師、その他病…

ヘルパーやケ

アマネ、福祉…

市役所や保健

センターの人

近所の人

ＳＮＳ上での知

り合い

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q26

複数回答    回答者数：　221　　　無回答者数：　156　　　回答率：　58.6 %　　　回答条件：　お世話をしている人のうち、相談したことが無い人のみ

誰かに相
談するほ
どの悩み
ではない

家族以外
の人に相
談するよう
な悩みで
はない

誰に相談
するのが
よいかわ
からない

相談でき
る人が身
近にいな
い

家族のこ
となので
話しにく
い、話した
くない

家族のこ
とを知られ
たくない

相談しても
状況が変
わるとは
思わない

家族に対
して偏見を
持たれたく
ない

回答しな
い その他 無回答

136 22 21 8 18 20 20 7 42 15 156

36% 6% 6% 2% 5% 5% 5% 2% 11% 4% 41%

Q27
   回答者数：　225　　　無回答者数：　152　　　回答率：　59.7 %　　　回答条件：　お世話をしている人のうち、相談したことが無い人のみ

いる いない
回答しな
い 無回答

124 60 41 152

33% 16% 11% 40%

質問24で『ない』と選んだ方にお聞きします。お世話を必要としている家族のことやなやみを聞いて
くれる人はいますか。あてはまる項目を１つ選択してください

質問24で『ない』と選んだ方にお聞きします。相談していない理由を教えてください。あてはまる項
目をすべて選択してください

36%

6%

6%

2%

5%

5%

5%

2%

11%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談するほどの悩みで…

家族以外の人に相談するよう…

誰に相談するのがよいかわか…

相談できる人が身近にいない

家族のことなので話しにくい、…

家族のことを知られたくない

相談しても状況が変わるとは…

家族に対して偏見を持たれたく…

回答しない

その他

全体

36%

4%

3%

0%

5%

4%

4%

2%

13%

6%

36%

8%

8%

4%

4%

6%

6%

1%

9%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談するほどの悩みで…

家族以外の人に相談するよう…

誰に相談するのがよいかわか…

相談できる人が身近にいない

家族のことなので話しにくい、…

家族のことを知られたくない

相談しても状況が変わるとは…

家族に対して偏見を持たれたく…

回答しない

その他

性別

男性

女性

42%

10%

5%

3%

8%

8%

5%

2%

8%

3%

32%

5%

7%

2%

4%

5%

9%

2%

14%

3%

36%

0%

7%

2%

0%

2%

0%

2%

24%

2%

42%

4%

4%

0%

4%

4%

4%

0%

8%

4%

23%

2%

5%

0%

2%

2%

2%

2%

5%

7%

50%

0%

0%

0%

0%

0%

17%

0%

17%

33%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

誰かに相談する

ほどの悩みでは

ない

家族以外の人

に相談するよう

な悩みではない

誰に相談するの

がよいかわから

ない

相談できる人が

身近にいない

家族のことなの

で話しにくい、

話したくない

家族のことを知

られたくない

相談しても状況

が変わるとは思

わない

家族に対して偏

見を持たれたく

ない

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

33%

16%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

回答しない

全体

30%

18%

12%

36%

13%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

回答しない

性別

男性

女性

38%

20%

5%

33%

15%

13%

43%

12%

19%

33%

15%

13%

14%

9%

12%

17%

33%

17%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q28

複数回答    回答者数：　493　　　無回答者数：　47　　　回答率：　91.3 %　　　回答条件：　お世話をしている人のみ

自分の今
の状況に
ついて話
を聞いて
ほしい

家族のお
世話につ
いて相談
にのって
ほしい

家族の病
気や障が
いについ
て、お世話
のことなど
わかりや
すく説明し
てほしい

自分が
行っている
お世話の
すべてを
代わってく
れる人や
サービス
がほしい

自分が
行っている
お世話の
一部を代
わってくれ
る人や
サービス
がほしい

自分のた
めに自由
に使える
時間がほ
しい

進路や就
職などの
将来の相
談にのっ
てほしい

学校の勉
強や受験
勉強など
学習のサ
ポートが
ほしい

家庭への
経済的な
サポート
がほしい 特にない

わからな
い

回答しな
い その他

65 16 11 6 5 34 48 48 12 251 59 67 4

12% 3% 2% 1% 1% 6% 9% 9% 2% 46% 11% 12% 1%

無回答

47

9%

学校や周りの大人に助けてほしいことや、必要としているサポートはありますか。あてはまる項目を
すべて選択してください

12%

3%

2%

1%

1%

6%

9%

9%

2%

46%

11%

12%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の今の状況について話を…

家族のお世話について相談に…

家族の病気や障がいについ…

自分が行っているお世話のす…

自分が行っているお世話の一…

自分のために自由に使える時…

進路や就職などの将来の相談…

学校の勉強や受験勉強など学…

家庭への経済的なサポートが…

特にない

わからない

回答しない

その他

全体

10%

3%

1%

1%

1%

5%

8%

7%

2%

48%

9%

14%

0%

14%

3%

3%

2%

1%

8%

10%

10%

2%

47%

13%

10%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の今の状況について話を…

家族のお世話について相談に…

家族の病気や障がいについ…

自分が行っているお世話のす…

自分が行っているお世話の一…

自分のために自由に使える時…

進路や就職などの将来の相談…

学校の勉強や受験勉強など学…

家庭への経済的なサポートが…

特にない

わからない

回答しない

その他

性別

男性

女性

14%

4%

3%

2%

1%

7%

9%

9%

3%

43%

10%

15%

2%

13%

3%

1%

1%

2%

7%

7%

6%

1%

43%

17%

14%

1%

8%

0%

0%

0%

0%

2%

2%

5%

0%

53%

19%

12%

0%

11%

2%

0%

0%

0%

5%

6%

6%

0%

64%

6%

3%

0%

8%

6%

5%

2%

2%

9%

21%

21%

6%

45%

3%

14%

0%

22%

0%

0%

0%

0%

0%

33%

22%

0%

33%

0%

11%

0%

13%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

50%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の今の状

況について話を

聞いてほしい

家族のお世話

について相談に

のってほしい

家族の病気や

障がいについ

て、お世話のこ

となどわかり…

自分が行ってい

るお世話のす

べてを代わって

くれる人や…

自分が行ってい

るお世話の一

部を代わってく

れる人や…

自分のために

自由に使える

時間がほしい

進路や就職な

どの将来の相

談にのってほし

い

学校の勉強や

受験勉強など

学習のサポート

がほしい

家庭への経済

的なサポートが

ほしい

特にない

わからない

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q29
   回答者数：　7,400　　　無回答者数：　21　　　回答率：　99.7 %　　　回答条件：　全員

聞いたこと
があり、内
容も知っ
ていた

聞いたこと
はあった
が、よく知
らなかった

聞いたこと
がない

回答しな
い 無回答

2749 2269 2308 74 21

37% 31% 31% 1% 0%

「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。あてはまる項目を１つ選択し
てください

37%

31%

31%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがあり、内容も知って

いた

聞いたことはあったが、よく知ら

なかった

聞いたことがない

回答しない

全体

30%

33%

35%

1%

43%

29%

28%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがあり、内容も知って

いた

聞いたことはあったが、よく知らな

かった

聞いたことがない

回答しない

性別

男性

女性

16%

26%

56%

1%

25%

29%

44%

1%

52%

34%

14%

0%

46%

37%

16%

0%

62%

30%

7%

1%

63%

25%

11%

1%

52%

28%

19%

2%

39%

23%

38%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

聞いたことがあ

り、内容も知っ

ていた

聞いたことは

あったが、よく

知らなかった

聞いたことがな

い

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q30

複数回答    回答者数：　4,975　　　無回答者数：　43　　　回答率：　99.1 %　　　回答条件：　ヤングケアラーという言葉を聞いたことがある人

テレビや
新聞、ラジ
オ 雑誌や本

ＳＮＳやイ
ンターネッ
ト

広報やチ
ラシ、掲示
物

家族や親
せき

イベントや
交流会 学校

友だち・知
り合いから
聞いた

回答しな
い その他 無回答

2321 404 1038 392 478 68 3228 233 63 65 43

46% 8% 21% 8% 10% 1% 64% 5% 1% 1% 1%

質問29で、『聞いたことがあり、内容も知っていた』または『聞いたことはあったが、よく知らなかっ
た』と選んだ方にお聞きします。「ヤングケアラー」という言葉をどこで知りましたか。あてはまる項目
をすべて選択してください

46%

8%

21%

8%

10%

1%

64%

5%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインターネット

広報やチラシ、掲示物

家族や親せき

イベントや交流会

学校

友だち・知り合いから聞いた

回答しない

その他

全体

47%

8%

19%

7%

9%

1%

63%

5%

1%

1%

46%

8%

21%

8%

10%

1%

65%

5%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビや新聞、ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインターネット

広報やチラシ、掲示物

家族や親せき

イベントや交流会

学校

友だち・知り合いから聞いた

回答しない

その他

性別

男性

女性

44%

7%

15%

9%

11%

2%

47%

6%

2%

2%

51%

8%

19%

10%

13%

1%

46%

6%

2%

2%

43%

6%

20%

7%

9%

1%

77%

4%

1%

1%

46%

7%

22%

7%

8%

1%

71%

3%

1%

1%

47%

12%

26%

8%

9%

2%

77%

6%

1%

1%

42%

7%

17%

3%

5%

0%

75%

1%

1%

0%

46%

8%

22%

4%

5%

1%

60%

2%

3%

1%

42%

3%

17%

2%

5%

2%

54%

3%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビや新聞、

ラジオ

雑誌や本

ＳＮＳやインター

ネット

広報やチラシ、

掲示物

家族や親せき

イベントや交流

会

学校

友だち・知り合

いから聞いた

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q31
   回答者数：　7,376　　　無回答者数：　45　　　回答率：　99.4 %　　　回答条件：　全員

あてはま
る

あてはま
らない

わからな
い

回答しな
い 無回答

103 6285 874 114 45

1% 85% 12% 2% 1%

Q32
   回答者数：　7,372　　　無回答者数：　49　　　回答率：　99.3 %　　　回答条件：　全員

いる いない
回答しな
い 無回答

269 6738 365 49

4% 91% 5% 1%

あなた自身は、「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。あてはまる項目を１つ選択してくださ
い

あなたには、友だちや知り合いで、家族のお世話で大変な思いをしている人（「ヤングケアラー」と
思われる人）はいますか。あてはまる項目を１つ選択してください

1%

85%

12%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

あてはまらない

わからない

回答しない

全体

2%

83%

13%

2%

1%

88%

10%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

あてはまらない

わからない

回答しない

性別

男性

女性

2%

79%

16%

2%

1%

85%

12%

2%

1%

86%

11%

1%

1%

86%

11%

1%

1%

89%

8%

1%

0%

98%

2%

0%

1%

92%

5%

3%

1%

88%

10%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

あてはまらない

わからない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生

4%

91%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

回答しない

全体

4%

91%

5%

3%

92%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

回答しない

性別

男性

女性

3%

91%

5%

4%

91%

4%

3%

92%

5%

3%

90%

6%

5%

89%

5%

2%

95%

3%

1%

95%

4%

1%

94%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

回答しない

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生



Q33

複数回答    回答者数：　7,372　　　無回答者数：　49　　　回答率：　99.3 %　　　回答条件：　全員

自分でお
世話をした
い

家族と協
力してお
世話をした
い

自分では
ないほか
の家族に
お世話を
してほしい

家族では
ないヘル
パーなど
にお世話
をしてほし
い

家族に相
談したい

親せきに
相談した
い

友だちに
相談した
い

先生やス
クールカ
ウンセラー
などの学
校の人に
相談した
い

医師や看
護師など
の病院の
人に相談
したい

ヘルパー
やケアマ
ネなどの
福祉サー
ビスの人
に相談し
たい

市役所や
保健セン
ターの人
に相談し
たい

近所の人
に相談し
たい

SNS上で
の知り合
いに相談
したい

1058 5144 264 686 2312 1194 1076 1285 1291 924 689 298 141

14% 69% 4% 9% 31% 16% 14% 17% 17% 12% 9% 4% 2%

わからな
い

回答しな
い その他 無回答

845 198 18 49

11% 3% 0% 1%

家族の人にお世話が必要となった場合、あなたはどのようにしたいと考えますか。あてはまる項目
をすべて選択してください

14%

69%

4%

9%

31%

16%

14%

17%

17%

12%

9%

4%

2%

11%

3%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分でお世話をしたい

家族と協力してお世話をしたい

自分ではないほかの家族にお…

家族ではないヘルパーなどに…

家族に相談したい

親せきに相談したい

友だちに相談したい

先生やスクールカウンセラー…

医師や看護師などの病院の人…

ヘルパーやケアマネなどの福…

市役所や保健センターの人に…

近所の人に相談したい

SNS上での知り合いに相談したい

わからない

回答しない

その他

全体

15%

67%

4%

9%

29%

16%

14%

17%

15%

11%

10%

5%

1%

13%

3%

0%

14%

73%

3%

9%

34%

16%

15%

18%

19%

14%

8%

3%

2%

10%

1%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分でお世話をしたい

家族と協力してお世話をしたい

自分ではないほかの家族にお…

家族ではないヘルパーなどに…

家族に相談したい

親せきに相談したい

友だちに相談したい

先生やスクールカウンセラーな…

医師や看護師などの病院の人…

ヘルパーやケアマネなどの福…

市役所や保健センターの人に…

近所の人に相談したい

SNS上での知り合いに相談したい

わからない

回答しない

その他

性別

男性

女性

16%

66%

3%

6%

29%

13%

16%

19%

14%

7%

8%

6%

2%

13%

3%

0%

15%

72%

3%

10%

32%

18%

18%

21%

19%

11%

11%

5%

3%

11%

2%

0%

13%

68%

4%

9%

32%

18%

15%

19%

19%

14%

10%

4%

2%

13%

3%

0%

13%

72%

5%

10%

32%

15%

13%

13%

16%

14%

7%

2%

2%

12%

2%

0%

15%

69%

4%

13%

33%

19%

11%

14%

20%

18%

12%

3%

2%

9%

2%

0%

16%

67%

7%

8%

28%

20%

9%

13%

18%

18%

10%

3%

3%

7%

4%

1%

9%

65%

3%

12%

21%

7%

7%

8%

21%

20%

9%

2%

2%

11%

4%

0%

10%

64%

2%

13%

32%

10%

4%

5%

13%

19%

10%

0%

0%

9%

2%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分でお世話を

したい

家族と協力して

お世話をしたい

自分ではないほ

かの家族にお世

話をしてほしい

家族ではないヘ

ルパーなどにお

世話をしてほ…

家族に相談した

い

親せきに相談し

たい

友だちに相談し

たい

先生やスクール

カウンセラーな

どの学校の人…

医師や看護師な

どの病院の人に

相談したい

ヘルパーやケア

マネなどの福祉

サービスの人…

市役所や保健セ

ンターの人に相

談したい

近所の人に相談

したい

SNS上での知り

合いに相談した

い

わからない

回答しない

その他

学年別

小学５年生

小学６年生

中学１年生

中学２年生

中学３年生

高校１年生

高校２年生

高校３年生
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